

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERSES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes		Tres meses		Seis meses		Un año	
	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada	1.50 p.	4.50 p.	9 p.	13 p.	13 p.	20 p.	36 p.	60 p.
Provincias	1.75	5	10	20	20	30	50	80
Portugal	2	6	12	24	24	36	60	90
Cuba y Puerto Rico	2	6	12	24	24	36	60	90
Unión Postal	2	6	12	24	24	36	60	90
Demás países	2	6	12	24	24	36	60	90

Números atrasados de 1 á 5 pesetas

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS É IMPRENTA,

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

Núm. 5 céntimos

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana		2.ª plana		3.ª plana		4.ª plana	
	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Idem de espectáculos	5	2	1	0.50	5	2	1	0.50
Idem financieros ó de empresas	5	2	1	0.50	5	2	1	0.50
Idem mortuorios, línea	3	2	1	0.50	3	2	1	0.50
Reclamos, línea	10	5	2	0.50	10	5	2	0.50
Comunicados, línea	100	75	2	50	100	75	2	50

Hebajas en los anuncios permanentes

LA ACCITANA

Queda abierto al público el nuevo establecimiento de tejidos que habíamos anunciado estaba para abrirse, y para convencerse de la realidad de la baratura de sus precios, pueden pasar á cerciorarse de ello.

Líneros 5, 7 y 9 (Arco de las Cucharas.)

**ENGAJES, BORDADOS
Y
GÉNEROS DE PUNTO**
Grandes surtidos en la camisería
EL PARAISO MERCANTIL
Reyes Católicos, 34.
ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS

**Sobres anunciadores
de los festejos del Corpus**
Se venden en la imprenta de este periódico, á 1 peseta el ciento y 7.50 pesetas el millar.

Guerra anglo-boer. Acaba de ver la luz, en España, la gran obra que escribe D. Alfredo de Muller, oficial de infantería alemana, que es un notable estudio de la guerra sud-africana, muy conveniente al público en general y especialmente para aquellos que por deber profesional, han de ocuparse de esta guerra. Se publica por cuadernos de dos reales; y se suscribe en Granada, en la Librería de Eugenio Fons, Plaza Nueva, 7. (Acera de la Audiencia.)

Guía de Granada
Precio, 1 peseta
Se vende en la Administración de este periódico, PARRAGA, 5.

DISTANCIAS

De día en día, dicen de Madrid, se acentúa la falta de inteligencia entre pida y el ministerio... y ya es tal la distancia; abogado, Sr. Herra, que el hecho de procurador, Sr. C... marqués de Pidal es amante para separar á un alto empleado político del puesto que ocupa, así como sirve á otro de pretexto para renunciar el que se le ofrece.

Desde que se hizo cargo del poder el señor Silvela ha ido poco á poco desprendiéndose de algunos elementos del partido de abolengo reaccionario, que le Campillo. Contra sí para equilibrar la balanza, Sr. U... poder con ella tomar puerto seguro. Sr. Alturas ministeriales.

Primero se des hizo de aquellos que, como el general Polavieja, representaban la parte más allegada de sus huéspedes, á la par que la más peligrosa, pues no faltaban conatos de independencia y aun quizás hubiese intenciones de sustituir en la jefatura de la agrupación.

Ahora parece que se va apartando de la orilla donde acampan las mesnadas pidalinas, una vez reforzadas las suyas con elementos neutros, que de buena fe acuden al llamamiento que se les ha hecho en nombre de la patria para trabajar en pró de su redención.

Nada perderá con ello el señor Silvela, antes bien, creemos que la opinión imparcial verá con gusto que trate de prescindir de aquellos que hasta aquí han sido rémora para toda iniciativa de reforma en el sentido de apartarse de antiguos procedimientos de rutina y convencionalismos que tantos perjuicios han causado á la nación.

El día que la ruptura de pidalinos con silvelistas sea un hecho cierto, habrá ganado el Presidente del Consejo de Ministros más adeptos entre la opinión general de España que los que puede hacerse prodigando mercedes desde la *Gaceta de Madrid*.

El coche de las cabritas

Una tarde, mientras fumábamos y bebíamos alegremente, decíanos el poeta Chantepleure:

—He tenido en mi vida grandes triunfos; amores venturosos que me han hecho llorar, y amores desgraciados que, después de ocasionarme mil torturas, me han hecho reír; grandes éxitos tea-

trales y grandes éxitos oratorios, porque también he mojado mis labios en el vaso del agua del conferenciante; he recibido perfumadas cartas de admiradoras; y todo esto, amores, aplausos, honores y distinciones, constituiría lo que comúnmente se llama una existencia feliz —es decir, menos desgraciada que la del prójimo,—se van ustedes á reír de mí, pero no hay que burlarse de ningún ideal;—si hubiese podido subir...

—Al Capitolio?

—No, á un coche tirado por dos cabritas.

Y al oírme reír, añadió Chantepleure: —Sí, señores; me refiero á ese coche de las cabritas que ven ustedes en las Tullerías y en los Campos Eliseos, trasladando desde un arbol á otro un cargamento de niños. ¡El coche de las cabritas! Esa ha constituido toda la ambición de mi vida, y no he podido verla realizada jamás.

Desde mi infancia hasta la edad de cincuenta años no he cesado de decir para mis adentros: «¡Qué dichosos son los niños que pueden pasearse en el coche de las cabritas!»

Un día que mi madre (hace ya de esto mucho tiempo) me trajo desde el pueblo á París, donde la llamaban asuntos de familia, vi por primera vez el coche de las cabritas en el jardín de Luxemburgo. Le vi con sus bridas de cuero rojo, con sus cascabeles y con un muchacho que, vestido de terciopelo, guiaba el vehículo desde el pescante, con su látigo en la mano.

—Quisiera—dije á mi madre—subir al coche de las cabritas.

Sin duda tendría que celebrar á toda prisa la buena señora alguna conferencia con su abogado, puesto que me contestó cariñosamente:

—No, hijo mío; hoy no es posible. ¡Mañana!

Y durante toda la noche no hice más que pensar en la promesa de mi madre, y se me aparecían en sueños el coche de las cabritas, los cascabeles, las bridas, el látigo y el muchacho vestido de terciopelo. También iba yo á sentarme como él en el carruaje y á estimular con mis voces el paso de aquellos animalitos.

Amaneció, al fin, el deseado día, y llegó esa mañana que el hombre está condenado á esperar eternamente. Pero ¡oh desdicha! Llovía á mares en París, y no había coche alguno de cabritas en los senderos y avenidas de Luxemburgo.

Siguió lloviendo en los días sucesivos, y no los hubo tampoco mientras mi madre y yo permanecimos en la capital.

Partimos para el pueblo, y llevé á mi país el amargo sentimiento de no haber podido lograr mi deseo y la vaga esperanza de realizarlo algún día.

Con tal motivo, me decía: «Volveré á París, y en París satisfará mi ardiente anhelo; subiré al coche de las cabritas, y realizaré mi secreta ambición de pasearme en él por uno de los jardines principales de la gran ciudad.»

Cuando fui á la capital á proseguir mis estudios, era ya demasiado grande para tomar asiento en el coche de mis sueños.

Mis compañeros de paseo se habrían burlado de mí, y por el pronto no tuve más remedio que renunciar á mi tenaz propósito.

Crecí y he envejecido sin haber subido nunca al coche de las cabritas. Y ha sido por culpa mía, porque si bien me arrastraba el deseo, conteníame la vergüenza, una vergüenza mal entendida.

«Un hombre—decía yo para mí,—un hombre á quien han representado obras en el Odeón, un candidato al Instituto, un individuo que pasa por persona seria y formal, puede pasearse en un coche tirado por un par de cabras? Y no me resolvía á subir... y veía pasar y pasar ante mis ojos, como una visión irónica, el eterno, el encantador, el glorioso coche con sus cascabeles, sus bridas y una multitud de niños en el interior.

Han transcurrido los años. He perdido todas las ilusiones, y no tengo más que recuerdos; y en honor de la verdad, bendeciría el destino si, á todos los goces de que me ha permitido disfrutar, hubiese añadido la dicha de haberme hecho pasear en el coche de las cabritas. ¡Y pen-

sar que he de morir sin haber realizado el sueño de mi niñez y de mi juventud! Lo cierto es que, mientras vivimos, deploramos alguna decepción sufrida, pues todos tenemos nuestro coche de las cabritas, al que no hemos conseguido subir jamás... ¡Dame otra copa de Kummel, Julio!

No hay que desconfiar nunca de la realización de nuestras aspiraciones.

En los primeros días del último otoño encontré á Chantepleure en el parque de Moncoan. El célebre poeta estaba muy cambiado. Tenía la cabeza cana, el rostro macilento y la mirada triste.

Víctima de una parálisis, iba sentado en un cochecillo mecánico y conducido por un criado, que le acompañaba como hubiera podido acompañar á un niño.

Al verme se sonrió é indicó al servidor que se detuviera.

—El pobre parálitico me alargó entonces la mano y me dijo:

—Ya ve usted como al fin se han cumplido mis deseos! Antes de morir me ha deparado el destino lo único que me faltaba. ¡Ahí tiene usted el cochecito de mis ensueños!

JULIO CLARETIE.

LAS ESTACIONES

(INÉDITA)

La primavera.

Téne brisa se cierce entre las flores robándolas perfume en su corola; cantan en la enramada agreste y sola, trémulos de placer, los ruiseñores. Irradia el sol esplendidos fulgores; su rojo manto extiende la amapola; el mar con tonos de oro se arrebola y la selva se puebla de rumores. ¡Ya viene! Por el monte y la cañada se oyen cantares de pasión henchidos... ¡Quién no la quiere! Veda coronada con perlas de rocío y mariposas. ¡Viene prendiendo en las floresta rosas, dando besos de amor y abriendo rosas!

ROSARIO DE ACUNA.

MODAS



Traje para señora ciclista

Para la confección de este traje se usa un género ligero, de color obscuro. Consiste de un cuerpo chaqueta, corte sastré, entallada y con solapas, con dos hileros de botones en el delantero. Sombrero de paja con ancha cinta de seda alrededor de la copa. Falda corta confeccionada á pliegues y botinas altas.

Mejoramiento de la raza humana.

La idea de mejorar la raza humana aplicando por media de leyes prohibitivas el principio de la selección no es nueva, por más que ahora la haya puesto de actualidad el doctor Héggar, ó, mejor dicho, los que la han recogido y comentado, ya para burlarse de semejante intento, ya para analizarlo y determinar sus ventajas é inconvenientes.

El pensamiento de exigir á los futuros esposos, en nombre de la salud pública, condiciones y aptitudes para el matrimonio, data por lo menos de los tiempos medios de este siglo y nació en Francia.

En el reinado de Luis Felipe, un diputado por la Vendée, el conde de Chateauf, de acuerdo con Arago, Lamarti-

né y Thiers, propuso impedir el matrimonio á los enfermos del pecho, tuberculosos, escrofulosos, jorobados, etc.

Posteriormente, el doctor Rousset, el de la transfusión de la sangre, decía hace unos diez ó doce años que la ley no debía autorizar el matrimonio sin que los dos contrayentes hubiesen acreditado ante un jurado *ad hoc* que reunían condiciones para cumplir los fines de su misión.

Lo que entonces fué rechazado de plano como inadmisable, está ahora puesto en práctica en una parte del mundo, y encuentra en otros países abogados que defienden seriamente la aplicación de este principio en beneficio de la humanidad y de las sociedades.

En la nota que hemos publicado en uno de nuestros números anteriores acerca del particular, hacíamos constar la publicación establecida en el Estado americano de Kentucky.

La ley recién votada prohíbe allí el matrimonio á todo individuo idiota, alienado, indigente, mendigo, vagabundo, borracho, jugador de profesión, condenado á prisión por robo ó crimen, así como á todo el que por su constitución física no esté en condiciones de cumplir correctamente los deberes conyugales. Y la prohibición no se detiene aquí,apurado el argumento en favor de la moral y la salud públicas: alcanza también á toda persona de carácter violento; ó convicta de que desde un año antes haya entrado en un lugar...

La práctica de este principio existe hace ya tiempo—claro que también en América—en la colonia comunista de Oncia, fundada en 1848 por la secta llamada de los perfeccionistas.

La perpetuación de la raza está encomendada en esa colonia á tipos de elección dotados de excelentes condiciones físicas, alimentados convenientemente... La comunidad resulta así organizada como un rebaño, y la reproducción de la especie se verifica como en cualquier ganadería.

Los perfeccionistas, considerando que el amor es un sentimiento egoísta y antisocial han querido matarlo en germen; pero les sucede á veces que de la conjunción de padre y madre, cuidadosamente elegidos, aparejados para el mejoramiento de la raza, resulta un producto mantruoso.

La naturaleza sigue ejerciendo sus derechos y desbarata todos los cálculos y precauciones.

Y este es el peor argumento, para los partidarios de la doctrina que propaga el doctor Héggar.

Rarezas de un médico

El «Semanario alemán de medicina» publica una biografía del Doctor Gruby, muerto París en el año 1898, según el cual, este facultativo ha sido uno de los seres más originales entre los escultores modernos.

Húngaro de nacimiento, se estableció en París donde descubrió en el año 1844 el tric hopitón tonsurans; descubrimiento que fué la base de su celebridad.

En clínica privada dió rienda suelta á sus inclinaciones caprichosas, que se acrecentaban á medida que las veía coronadas de éxito.

He aquí una pequeña colección de sus recetas:

Tal enfermo había de ir cada mañana antes de la salida del sol desde la Bastilla á la Madeleine y comerse un grano de uva cada 68 pasos.

Otro no podía comer por la noche más que dos huevos crudos con 47 granos de sal.

Otros habían de subirse encima de la mesa de su comedor para hacer durante algunos minutos ciertos movimientos gimnásticos, ó permanecer cabeza abajo y piernas arriba ó andar á gatas.

Hubo enfermo que no pudo comer durante un mes más que caza mayor, cazada por el mismo paciente.

A un neurasténico desocupado le aconsejó Gruby se buscara inmediatamente una habitación de cuatro piezas, emplazada todas hacia el Sudoeste y en un quinto piso. Después de haberla encontrado tenía que hacer empapelar el piso de nuevo y con papeles verdes, pero de manera que cada cuarto tuviera el dibujo y el tono de color diferente.

Todas las diligencias necesarias las había de hacer el enfermo en persona, y Gruby le encargó volviese á veite en cuanto la habitación estuviese ya dispuesta. Al cabo de cuatro semanas se presentó el paciente en casa de su médico, casi del todo curado.

Gruby fué el médico de gran número de celebridades, domiciliados en París.

Asistió á Heine, George Sand, á Chopin, Liszt, Ambrose Thomas, Alfonso Daudet, Alexandre Dumas y á casi todos los representantes diplomáticos de las potencias extranjeras en París.

Alexandre Dumas cuenta la manera original con que Gruby le libró del insomnio. Al consultarle sobre tan molesta dolencia, Gruby aconsejó al celebre novelista que en caso de insomnio tomase el tren que salía á las 4.40 de la madrugada de la estación de Saint Lazare para Versailles y de allí de vuelta para París y que seguramente en el viaje de vuelta dormiría profundamente.

Dumas salió de la consulta sumamente incomodado, declarando que jamás haría semejante tontería. Pero al día siguiente, rendido por el insomnio, se presentó á las 4.40 de la madrugada en la estación de Saint Lazare é hizo el viaje prescrito de ida y vuelta con tal éxito que al llegar á París el conductor tuvo que despertarle.

Como se vé, el método de Gruby se fundaba más en la sugestión y en las prescripciones higiénicas, que en los medicamentos. Durante más de cincuenta años fué uno de los médicos más ocupados de París, hasta que murió á la edad de 80 años.

Su muerte ha sido extraña como su vida. Siempre había tenido la intención de morir solo y sin testigos, dando á sus criados órdenes terminantes para tal caso.

Un día, pues, éstos encontraron la puerta del dormitorio de su amo cerrada con llave y á sus repetidas llamadas obtuvieron una contestación débil, ininteligible y por fin ninguna más.

Fiel á las órdenes recibidas llamaron á la policía al cabo de veinticuatro horas, forzaron las puertas y encontraron á Gruby muerto en su lecho. Su vida se había extinguido á consecuencia de su avanzada edad.

Granada al día

Comisión mixta.

La sesión que celebró anteayer la comisión mixta, fué presidida por el señor Cebrían, adoptándose en ella los acuerdos siguientes:

Declarar exentos totalmente á Gregorio Molina Baena, Juan Carro García, Miguel Martín Rodríguez y Cristóbal Vilchez, de Villanueva Mesía; Manuel Castellano Marín, de Maracena y Antonio Cerralvo Moreno, de Benamocarra.

Declarar exentos temporalmente á Francisco Martín Carvajal, Antonio Sillero Carvajal, Bernardo Muñoz Granada, Francisco Rico Alcalde, Antonio Sánchez y José Bertés Lopera, de Villanueva Mesía; Juan Alcaraz Ramirez, de Loja y Luis Martín García, de Ogíjares.

Que pasen á observación José Arevalo Ayllón, de Villanueva Mesía y Manuel Pérez Gutiérrez, de Iznalloz.

Que acrediten extremos y presenten documentos Francisco Vilchez Moreno, Rafael Gómez Aguilar, Miguel Almonera Moreno, Diego Pedregosa Fernández, Francisco Ruiz Montero, de Villanueva Mesía y Ramón Martín Braojas, de Orgiva.

Que sean reconocidos el día 7 del corriente los padres de Juan Ríos Alarcón, Juan Serrano García y Juan de Dios García, de Albama.

Y que se envíen á las comisiones mixtas de Cádiz y Málaga, certificaciones de los reconocimientos hechos á Antonio Cerralvo Moreno, de Benamocarra y Francisco Pérez Bolaños, de Medina Sidonia.

Nos ruegan los individuos de la familia del desdichado obrero que días pasados pereció en la obra de una casa de D. Rafael Jiménez de la Serna, hagamos público que vivirán eternamente agradecidos á dicho señor por haberles indemnizado de tan irreparable pérdida con una largueza poco acostumbrada.

Esta noche tendrá lugar en el Liceo la sesión de clausura de las conferencias literarias que han venido celebrándose en dicha sociedad.

En la madrugada de ayer promovieron un gran escándalo en la vía pública Felipe Diaz Barrera, Miguel Jiménez Remacho y Miguel Diaz García conocido por *Juripi*. Se apalearon mutuamente resultando el último con contusiones en la cara, que le fueron curadas en la Casa de Socorro. Los dos primeros ingresaron en el arresto municipal.

El día 18 del actual tendrá lugar en la alcaldía del Padul la segunda subasta para adjudicar 500 quintales de salvia de los montes de dicho pueblo.

Horrible tragedia.

Existe en algunos pueblos la costumbre de que los jóvenes la víspera del día de la Cruz por la noche, coliguen en los balcones de las casas de sus novias ramos de flores de dulce.

Esta costumbre ha sido causa de que en Santafé haya ocurrido un lamentable suceso.

Vivía en una casa de un solo piso de la calle de los Frailes, Campo del Convento, de dicha ciudad, José Martín Rosilla, leñador; y su hermana María. El padre de estos contrajo matrimonio en segundas nupcias y se separó de ellos. María Martín sostenía relaciones amorosas con un tal Martín, de oficio quincallero, al cual no permitía José que entrase en la casa, para evi ar habillitas.

A las tres de la madrugada del día 3 el quincallero llegó frente a la casa de su novia con el propósito de colocar en el balcón el ramo de flores y una poesía. Al intentar dejar las flores y los versos observó que a una de las ventanas le faltaban tablas. Indudablemente pensó que podría ver a su novia sin que ella se apercebiera y con poco trabajo penetró en la habitación.

Sintió María ruido en su cuarto é inmediatamente ó voces de socorro, acudiendo su hermano, que dormía en la planta baja, provisto de una navaja pequeña.

La escena que se desarrolló fué espantosa: á obscuras, pues la luz estaba apagada cuando entró el quincallero, entablaron una lucha feroz éste y José, hasta que los dos cayeron al suelo.

El José que al subir en ropas menores al cuarto de su hermana recibió en el vientre un tiro de revólver, se abalanzó al quincallero dándole infinidad de puñaladas, una en el corazón y otra en el cuello, de las que murió en el acto el novio, que había subido al balcón quizás sin malas intenciones.

La desdichada María llena de espanto, daba fuertes gritos pidiendo auxilios, pero cuando llegaron los vecinos era tarde.

Se personó en la casa del drama el juez de instrucción D. José Porcel Soler y el actuario D. Francisco Megías é instruyeron las oportunas diligencias sumariales.

El suceso ha causado penosa impresión en Santafé.

La boda de María y el quincallero estaba concertada para muy pronto, hasta el punto de que ya había sido pedida la mano de la novia.

El juzgado ordenó la detención de un guarda de consumos que vió al quincallero subirse al balcón y no evitó que ocurriera el suceso.

El entierro de el quincallero fué ayer y asistió casi todo el vecindario.

Según las últimas noticias, José Martín á estas horas habrá muerto, pues ayer nos dijeron que estaba agonizando.

El quincallero y José no habían tenido nunca disgustos, aunque sí rozamientos por negarse éste á que aquél entrase en la casa.

Asamblea provincial

La sesión celebrada ayer por la Diputación provincial, tuvo escaso interés.

Presidió la sesión el Sr. Montes Sierra.

Leída el acta de la anterior que fué aprobada, se dió cuenta del expediente de apremio contra el ayuntamiento de Jete, declarándose la responsabilidad de los concejales.

Se acuerda la distribución de fondos para el mes de Mayo.

Don Ricardo Corzo, farmacéutico del hospital de San Juan de Dios, pide se le considere con derecho al aumento de sueldo por quinquenios y que se le abonen los que anteriormente han debido corresponderle.

El Sr. Vázquez Rosales apoya la petición del Sr. Corzo que considera justa y atendible en su primera parte, proponiendo á la asamblea se le conceda el aumento de los quinquenios á que tiene derecho pero que no se tenga en cuenta lo que anteriormente hubiera podido devengar.

La asamblea acuerda de conformidad. Se concede ingreso en el hospicio á Carmen Vallejo Alabarce.

Se aprueban cuentas de bagages de Pinos Puente y Ventas de Huelma.

Que se disponga lo necesario para que sea curado en Granada el vecino de Itrabo Andrés González Bustos, que ha sido mordido por un perro hidrofobo.

Se acuerda invertir 200 pesetas en una caldera para colar con destino al hospital de San Juan de Dios.

La Cámara de Comercio interesa se gestione se varien las horas de entrada y salida de los trenes correos y se prolongue el expreso de Córdoba hasta Granada.

El señor Echevarría dice que lo que se pide es de una conveniencia tan notoria que no hace falta explicar ni defender; sin embargo para mejor ilustración refiere detenidamente la marcha del asunto y propone se pida á las direcciones generales de Obras públicas y de Comunicaciones de conformidad con lo que interesa la Cámara de Comercio. Así se acordó.

Se aprueba una cuenta de 325 pesetas de ropas para el hospital de dementes y otra de 600 para el hospicio.

Se da cuenta de un proyecto para establecer un taller de alpargatería en el hospicio.

El Sr. Echevarría pide que se abra una información pública á fin de que por desconocimiento de causa no se perjudique á la clase obrera, estableciendo una competencia ruinosa como a que frecuentemente se lamenta en el Pezail.

Después de breve discusión en la que intervienen los Sres. Echevarría, Vázquez Rosales y Gutiérrez, se acuerda que pase el proyecto á la comisión de Beneficencia; y se levanta la sesión.

El nombramiento del señor conde de Agrela para senador vitalicio ha sido muy bien recibido por sus numerosos amigos de esta capital, que se han apresurado á felicitarle por tan honrosa distinción.

Además de su significación política como jefe del partido silvelista antes y de La Unión Conservadora después, goza el citado señor de gran prestigio en toda la provincia por sus excelentes dotes personales, por su posición social y por su consecuencia política.

Ha sido dudado á Cortes por esta capital desde 1877 que fué elegido en reemplazo de su malogrado hermano don Juan Manuel (q. e. p. d.) y reelegido después por los Congresos de 1879, 1884, 1886, 1891, 1888 y 1899, y senador en el de 1893, militando siempre en las filas conservadoras.

Unimos nuestros plácemes y enhorabuena á la de sus amigos y ceremos que con este nombramiento ha de tomar nuevo rumbo y dirección la política conservadora en Granada.

Estaban bien enterados, por lo visto, los que anteanoche aseguraban que una casa de comercio muy importante de esta plaza se disponía á liquidar sus enormes existencias.

Se trata de un establecimiento antiguo y acreditado, donde no ha mucho falleció uno de sus propietarios, y aunque desconocemos la forma en que haya de hacerse la liquidación que se proyecta, suponemos que ciertas exigencias testamentarias de que tenemos noticias, obligan al socio superviviente á saldar todas sus cuentas antes de que finalice el mes de Mayo actual, y es de creer, por la expresada circunstancia, que si se llega á anunciar una realización en el comercio á que aludimos, tendrán las familias ocasión de surtirse de géneros superiores por la mitad de su precio.

Anteayer llegó á Granada el ilustrado médico de Motril don Federico Péramos Illescas, que hoy sale para Madrid, acompañando á su hijo.

Según se nos dijo ayer, parece que el alcalde señor Tegéiro no se encuentra muy propicio á facilitar los medios que había ofrecido para garantizar la venida á Granada de la sociedad de conciertos que ha de dirigir Bretón.

Desearíamos que se equivoquen los que aseguran tales cosas.

Registro civil.

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital, las siguientes inscripciones:

Juzgado del Campillo.—Nacimientos, uno. Defunciones, una, Manuel Tello Calderón, adulto. Matrimonios, dos, José Fernández Sánchez con Carmen García Garzón y Antonio Muñoz Bostan con Carmen García López.

Juzgado del Salvador.—Nacimientos, dos. Defunciones, ninguna. Matrimonios, ninguno.

Juzgado del Sagrario.—Nacimientos, uno. Defunciones, una, Concepción Lastra, adulta. Matrimonios, uno, Luis Hinojosa Retamero con Rosario Alférez Retamero.

El presidente de «La Obra» ha ingresado en el Banco de España las 25 pesetas con que esta sociedad contribuyé á la suscripción para la estatua de Fray Luis de Granada.

La resistencia al pago.

Declaraciones del fiscal del Supremo.—El Correo reproduce las siguientes manifestaciones del fiscal del Tribunal Supremo señor Viada:

«Creo que existe un verdadero delito de rebelión en todos aquellos individuos que, firmando ese Manifiesto, se hacen autores de culpabilidad, instigando á todos los que tienen el deber de pagar los impuestos.

Mi última Circular ponía bien de manifiesto el propósito en que me inspiraba.

Excitar á la resistencia del pago de los tributos, constituye delito en el que seguramente á estas horas entienden los Tribunales de justicia, porque mis excitaciones han sido terminantes.

He telegrafiado al fiscal de la Audiencia de Zaragoza; esta tarde nos veremos el señor fiscal de la Audiencia de Madrid y yo, y puedo asegurar que coincidiremos en la formación de un proceso contra los señores que firman el manifiesto. Igual norma de conducta me propongo seguir contra todos aquellos periódicos que hayan publicado ó publiquen ese documento, porque estimo, que todos aquellos que por mediación de la imprenta contribuyen á propalar este Manifiesto, contraen responsabilidad.

Para mí es más punible esta clase de delitos en que se atenta á la seguridad de la vida de los pueblos, tratando de menoscabar sus recursos y tributación, que aquellos que levantándose en rebelión atentan contra la integridad de la Patria.

Seré, después, inexorable y haré que la ley se cumpla».

Don Fermín Olera Martos ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras con el nombre de «San Blas» en término de Cogollos de Cuadix.

—D. Manuel Morales Machado 12 con el de «San Gregorio» en el mismo término.

—Don Francisco Martín, 12 con el de «Santa Cruz» en Güejar Sierra.

—Don Juan Manuel Fernández Rodríguez, 20 con el de «San Joaquín», en Orgiva; 12 con el de «San Manuel», 20 con el de «San Juan Bautista», 12 con el de «Señor de la Espiración», 30 con el de «Señor de la Salud», 40 con el de «Purísima Concepción» y 40 con el de «Santa Ana», en Cañar.

—Don Manuel Salazar ha renunciado el registro «Jesús Nazareno», en Huéneja, que solicitó anteayer.

—El Gobernador ha decretado la cancelación de los registros «Nuestra Señora del Socorro», de D. Carmelo Romero Vallecillo, y «Cuatro Hermanos», de don Gabriel Medina Vila.

Ha sido trasladado á Alicante el jefe de la comandancia de carabineros de esta provincia D. Antonio Mentides, habiéndose encargado interinamente de la misma el capitán D. Antonio del Moral Gómez.

Los empleados cesantes de Gobernación pueden presentar sus hojas de servicios en el Gobierno civil hasta el día 15 del actual.

Serán enviados los documentos al ministro para tenerlos en cuenta al formar el escalafón.

Ante la Sala de Gobierno de la Audiencia juró anteayer el cargo el abogado D. Juan María Lillo Magaña.

Ha quedado abierto el expediente informativo que previene la ley con motivo de la variación del trazado en el término municipal del Padul de la carretera de Granada á Motril. Se conceden 30 días de plazo para oír reclamaciones. El proyecto está de manifiesto en la Jefatura de obras públicas de esta provincia.

El Gobernador civil ha dado órdenes á los alcaldes correspondientes para que dispongan se vigile en los ventisqueros de Sierra Nevada, con el fin de evitar que abusivamente se lleven la nieve.

La guardia civil de Pinos Puente ha detenido á Manuel Zafra Quiros, el cual fracturó la cerradura de la puerta de una cueva de Juan Requena y abrió los baules con idea de robar.

El presidente de la Diputación ha dispuesto que el día 8 del corriente á las once de la mañana se abone la mensualidad de Abril á las nodrizas externas de la casa-cuna residentes en esta capital, las cuales se presentarán con la libreta en el Hospicio.

El juez de instrucción del distrito del Salvador de esta ciudad llama á Francisco Cuadros Martín.

—El del Campillo á Diego Espejo, conocido por el padre de la Chumbera y á Antonio García Cortés.

—El de Baza á Francisco Laguna Vázquez.

La Reforma Jora Grandina.

Esta sociedad recuerda á los señores accionistas de la misma que el día 6 del actual á la una de tarde y en el domicilio social, se celebrará la junta general ordinaria, según la convocatoria publicada en el Boletín Oficial y Gaceta de Madrid de 17 y 18 de Marzo último.

En la caja provincial de primera enseñanza ingresó ayer el ayuntamiento de Caratúnas 439'91 pesetas.

Ayer continuaron los exámenes de secretarios de juzgados municipales. Hicieron los actos D. José Suarez Sánchez, D. José Moreno Ortega, D. Daniel Alron Prieto, D. Claudio Bejar Delgado y D. Miguel Martínez de Castilla.

Los tres primeros obtuvieron nota de sobresaliente y los otros dos de aprobado. No comparecieron D. Andrés J. Paez Camino y D. Cándido García Gómez.

Muy mejorada de la grave enfermedad que ha venido padeciendo, pudo ayer salir en coche, con su esposo, la señora del delegado de Hacienda de esta provincia don Angel Vela-Hidalgo.

Celebramos la mejoría, deseando que se acentúe hasta conseguir el completo restablecimiento de tan distinguida señora.

El domingo próximo celebrarán su profesión religiosa en el convento de la Presentación, Sor María Carmen Millán y Sor María Concepción Rodríguez Espejo, cuyas ceremonias las practicará el Exmo. Sr. Obispo de Guadix.

Hace catorce días que Francisco González Bustos de 13 años de edad, salió de Granada para Málaga á fin de embarcar con dirección á Cartagena, en donde había de reunirse con una hermana suya, y no ha llegado todavía ni se sabe su paradero.

La madre del joven nos ruegan lo hagamos público para que los agentes de la autoridad averigüen lo que haya podido ocurrir á Francisco.

Don Francisco Morales Vera y otros ex-concejales del ayuntamiento de Sales han presentado escrito en el Gobierno civil pidiendo se revoque el acuerdo en que se les declara responsables del pago de cierta cantidad.

Pareciéndonos exageradas las apreciaciones que un diario de la localidad ha emitido sobre la Compañía General de Electricidad, asignando á sus acciones el valor en cotización de mil pesetas, hemos procurado enterarnos de lo que hubiese de verdad, dando por resultado nuestra investigación la desilusión más completa.

Efectivamente la Compañía Lebon ha pagado las acciones á 750 pesetas; y decimos ha pagado por que hemos oído de la-

bios de su director, que ya no las toma á ningún precio por haber recibido órdenes en este sentido.

Conste así, pues, para consuelo de los que supieron aprovecharse de ocasión tan oportuna.

Por el juzgado de instrucción de Motril se ha dictado auto de procesamiento y suspensión contra el alcalde de Guájar Faraguit don Custodio Morente Lozano.

Con atento B. L. M, nos ha remitido el visitador principal de ganaderías y cañadas de esta provincia don José Serrano Gavarre, Conde de Miravalle, un ejemplar de la Memoria presentada por la presidencia de la asociación general de ganaderos á las juntas generales celebradas en el mes de abril último.

Hemos recibido un ejemplar de la obra *El Naranjo*, libro que persigue el fin de vulgarizar todos los modernos conocimientos referente al cultivo arbóreo del naranjo. Véndese á 1'50 pesetas en la administración de «La Agricultura Española», plaza de Cajeros número 6, Valencia.

También ha sido en nuestro poder la Guía Notarial de España escrita por don Gabriel de la Escosura, empleado en la dirección general de los registros y del Notariado. Se vende á 3 pesetas en Madrid, calle de D.ª Bárbara de Braganza número 5, 2.º

Ha cambiado radicalmente la patología estacional, la tendencia de las enfermedades es á la infección general, debida á las especiales condiciones atmosféricas y térmicas, que favorecen la evolución y multiplicación de los gérmenes patógenos, así es que en algunas localidades, se ha presentado la viruela, escarlatina y difteria y los padecimientos gástricos é intestinales con manifestaciones de auto-intoxicación de origen microbiano.

Se han observado laringitis, epistaxis, congestiones cerebrales, neuralgias y dermatosis y ha disminuido el número de los enfermos artríticos, así como también la morbilidad en general.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba.—Jefe de día, don José Méndez Vellido, comandante de Artillería.—Imaginería, don Vicente Hinojosa Luque, comandante de Vitoria.—Hospital y provisiones, tercer capitán de Córdoba, don Carlos de Benito Rivera.—Plantón en el Gobierno Militar, Vitoria.—Plantón en el Parque, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

Talla en la Comisión mixta dos sargentos de Córdoba.

De orden de S. E. el capitán mayor de Plaza, Arcadio Zamora.

Remitido.

El presidente de «La Obra» dirigió ayer la siguiente carta, cuya inserción se nos ruega, al Sr. Director de *El Triunfo*:

«Muy señor mío: A pesar del firme propósito que me había impuesto de no contestar á la injustificada y apasionada campaña, que con no sanos ropósitos, hace su periódico á la asociación obrera «La Obra», después de leído su artículo de ayer, no tengo otro remedio en vista de las afirmaciones gratuitas que en él hace, que contradecirlo, haciendo constar:

1.º Que ni la asociación ni su junta directiva se hacen en manera alguna solidarios de las manifestaciones que hizo el obrero (á que se refiere su artículo) en el mitin del 1.º de Mayo, como ni de los particulares que haga un conferenciante.

2.º Que como «La Obra» no es sociedad política ni religiosa, fué dicho obrero llamado al orden por la presidencia, que interpretando el reglamento de la sociedad impedirá siempre que se profieran ataques á la religión, y

3.º Que el que incidentalmente se ocuparen varios obreros de sus creencias religiosas, es debido á la provocadora campaña de *El Triunfo*, que persiguiendo fines políticos más que religiosos, se empeña en afirmar que «La Obra» es una sociedad sin Dios y sin creencias, sin comprender los funestos resultados á que pueden llevar estas intransigencias tan poco cristianas.

Al amparo de lo establecido en la ley de imprenta, ruegale la inserción de esta carta en el periódico *El Triunfo* su servidor q. b. s. m., Rafael García Duarte.

Jurados.

Lista de los jurados que han de conocer de las causas en el cuatrimestre actual.

Distrito del Salvador

Cabezas de familia.—Don Antonio Linares Torres, de Pulianas; don José Alcalá García, don Enrique Soler Capote, don Fernando Mantas Baena, don José Garrido Atienza, don Antonio Morell Torres, don Francisco Cacerizo Rosillo, don Juan Llorente Gómez, don Antonio Alvarez Ruiz, don José Jiménez Laserna, don Sacramento Cañizares, don Manuel Hernández de la Fuente, don Mariano Amador Ruiz, don Tomás Díaz Díaz, don José Navarro Gil, don Eduardo Gómez Molina y don Manuel Herrera Salcido, de Granada; don Juan Leiva Almagro, de de Güevéjar; don Francisco Ballesteros López, de Maracena, y don José Cárdeas Hurtado, de Cogollos Vega.

Capacidades.—D. Evaristo García García, don Jacobo Orellana Garrido don José Martínez Martínez, don Francisco Andrés Beamont, don Joaquín Valiente Ibáñez, don Francisco Santiago Gómez, don Cándido Blasco Pérez, don Enrique Sierra Toriles, don Agustín Delgado

León, don Ramón Rodríguez Diéguez, don Francisco Molina Vilchez, don José Serrano Gavarre, don Enrique Espinosa Carrillo y don Juan López Espinosa, de Granada; don Antonio Moreno Nieto, de Churriana, y don Juan Toro García, de Armilla.

Suplentes.—Cabezas de familia.—Don Juan Martínez Zamora, don Esteban Ribot Parejo, don Francisco Hernández López y don Antonio Rueda Martín, de Granada.

Suplentes.—Don Antonio Moles Marín y don Calixto Moreno Velasco, de Granada.

Distrito de Motril

Cabezas de familia.—D. Francisco Barranco Pérez, don Antonio García Moya, don Paulino Rodríguez Morales, don Miguel Castan Beltrán, don Eduardo Colantes Jiménez, don José Rojas Yesares y don Lorenzo Puig Esteva, de Motril; don Manuel Paniza Hernández, don José Mendoza Padiá y don Enrique Trevilla Padiá, de Vélez Benaudalla; don Trinidad Martín Salto, don Juan Villaescusa Valenzuela, don José Martín Mendigorrí y don Juan Rufo Amada, de Salobreña; don Enrique Bustos Robles, de Molvizar; don Manuel Tenorio Valero y don Manuel Campos Cervilla, de Almuñécar; don Fernando González Murillo y don Eduardo Álvarez López, de Gualchos, y don Juan Mancilla Rodríguez, de Guájar Fondón.

Capacidades.—Don José Herrero Padiá, don Federico Cruvini Guillén, don Joaquín Carrasco Portero, don Francisco Rivas Marín, don José Oliva Fernández y don Juan Montoso Aranda, de Almuñécar; don Bernardo Puerta Malpica, don Emilio Puertas Heras, don Francisco Luna Murillo y don Francisco Puerta López, de Gualchos; don José Alonso Bernal, don Antonio Martín Viciano, don Antonio Galindo Campoy, don Juan Fernando López Escameá, don Aureliano Hernández Díaz y don Nicolás Ortega Cagigas, de Motril.

Suplentes.—Cabezas de familia.—D. Rafael Jiménez Herrera, don Manuel Bas Hernández, don Andrés Luna Araque y don Diego Fernández Castro, de Granada.

Capacidades.—D. Enrique Romero Valdivieso y don Antonio Rejano Ruiz, de Granada.

Distrito de Guadix

Cabezas de familia.—Don Manuel Espinosa Rueda, don Gabriel Jiménez Martínez, don Eduardo Castillo Hernández, don Juan Espinosa Castilla, don Víctor Orduña Contreras, don Bernardo Alcalá de Alcalá, don Francisco Ludina Hurtado, don Sebastián Rodríguez Serrano, don José Moya Gallardo, don José Barragán Alcalde, don Diego Tenorio Muñoz, don Antonio Bueno Díaz, don Emilio Maldonado, don Miguel Carrasco Almansa, don Felipe Ruiz Encina, don José Delgado Fernández, don José Zurita Fernández, don José Pardo Rodríguez, don Andrés Alcalde García y don Ventura Zurita.

Capacidades.—Don Emilio Martínez Dueñas, don Juan López Caballero, don Torcuato García López, don José Requena Espinar, don Enrique Martínez Cañas, don Antonio Lorente Hurtado, don José Pleguelos Aguilar, don José Calleja López, don Manuel M. Minagorre, don Juan Gómez Molero, don Antonio García Ruiz, don Juan Espinosa Lorente, don Rafael Martínez Mérito, don Antonio Palma Ocaña, don José Morales Sánchez y don Manuel Sánchez García.

Suplentes.—Cabezas de familia.—Don Antonio Aragón Rojas, don Manuel Ontiveros Velasco, don Miguel Toral Jiménez y don Francisco García Molino, de Granada.

Suplentes.—Capacidades.—Don Manuel Páramo Fernández y don Miguel Fernández Sánchez, de Granada.

Notas taurinas

La novillada anunciada en nuestra plaza para mañana domingo tendrá que suspenderse porque el diestro *Galito chico* no puede venir á consecuencia de la herida que sufrió en Jerez.

—En carta de Antonio Maguel, que ayer se recibió en Granada, dice este simpático banderillero que el mismo toro que cogió á *Lagartijillo* lo alcanzó también á él, dándole un disgusto de primera, y añade que el animal parecía hallarse dispuesto á acabar con los granadinos, terminando por decir que ni con él ni con Antonio pueden ni podrán jamás los cornúpetos más fieros, mientras tengan aquí quien vele y pida por ellos á su patrona la Virgen de las Angustias.

—Se nos asegura que muy en breve ingresará como banderillero en la cuadrilla de nuestro valiente paisano Antonio Moreno *Lagartijillo*, el diestro Mariano Carmona, tan conocido en Granada.

La mesa de «La Viña P.»

Comida para hoy CUBIERTO A 2'50 PESETAS

Sopa.—Juliana.
Pescado.—Frito de Merluza á la Inglesa.
Relevé.—Escalop de ternera á la finciere.
Frito.—Creme Cri.
Asado.—Pollo de grano.
Postres.—Dulces y frutas del tiempo, pan y media botella de vino.
Almuerzo á 2 pesetas, compuesto de huevos, bistek ó chuletas y pescada, pan, postres y vino.
Cubierto de almuerzo y comida por abono servido en la casa, desde 2 pesetas en adelante y á domicilio, de 2'50.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy: Sala de lo criminal, sección 1.ª Salvador: Contra Rafael Ramírez Molinero...

HUMORADAS

En la plaza: —Mira, mira— dice doña Eufrosia— cómo me acarician las olas. —Sí; ya se sabe que el agua del mar tiene muy mal gusto.

Correo de anoche

El regionalismo catalán: El País publica una nueva carta de París confirmando la existencia de un comité catalán en la capital de Francia. El periodista Vinardell habló en una conferencia que dió en Sorbona del regionalismo en Cataluña, estudiándolo bajo el punto de vista político y literario.

nador yanqui exige la dimisión del ministro del gabinete insular Rius Rivera, el cual se ha puesto al frente del partido político que reclama la independencia de la isla.

Una catástrofe

Nueva York.—Telegrafían de Saltase City (Estados Unidos) que ha ocurrido una espantosa catástrofe en las minas de Schesfield, á consecuencia de una explosión de fuego grisú.

El general Aller

El general Aller ha sido nombrado por el Gobierno americano gobernador general de Puerto Rico.

MERCANCÍAS

Llegadas ayer á esta estación férrea.

Table with columns: PROCEDE, ESPECIE, CONSIGNA. Lists arrivals from various cities like Málaga, Andujar, Burgos, Barcelona, etc.

Aquellas de nuestras lectoras que deseen detalles de los modelos de la presente temporada, pueden escribir á la sección de confecciones de los Grandes almacenes de El SIGLO, Barcelona, y recibirán gratis inmediata contestación.

OPOL DE PÉREZ Y C.ª farmacéuticos españoles

De la propia composición, propiedades y gusto exactamente iguales á un dentífrico alemán. Frasco con cuentagotas y la octava parte mayor que dicho dentífrico de 3'50 Ptas. á 2 pesetas.

Después de la cura el pago

Es cosa cómoda para todos y asegura á los enfermos la tan anhelada salud. Para más detalles véase en 4.ª página Milagrosos confites ó Inyección anti-venéreas y Roob anti-sifilítico COSTANZI.

POR TELEGRAFO

(De nuestra redacción en la Corte.) LA BOLSA

Table of market prices for various goods like interior, exterior, Amortizable, Cables viejas, Cables nuevas, Acciones del Banco, Tabacalera, Obligaciones de Aduanas.

Cambios. París. 28'25 bonif. el papel. Londres. 32'25 bonif. el papel.

Colisión

Telegramas de Barcelona participan que en la Rambla se ha producido una colisión entre militares y paisanos. La causa de la colisión tuvo su origen en un altercado entre los contendientes sobre cuestiones de separatismo y regionalismo.

El emperador de Austria

Telegrafían de Berlín que ha llegado á aquella capital el emperador de Austria Francisco José. Se le ha hecho un brillante recibimiento.—Guerra.

Tranquilidad

Según despachos de Barcelona ha quedado restablecida la tranquilidad. Las tiendas y comercios de todas clases se han vuelto á abrir. Se han hecho nuevas y numerosas detenciones.—Guerra.

El manifiesto de La Unión

El juez que instruye causa sobre la publicación del manifiesto de las Cámaras ha terminado los interrogatorios. Se ha notificado á todos los firmantes del manifiesto el auto de procesamiento. Se les concede la libertad sin que estén obligados á prestar fianza. Se les exigen á cada uno de los procesados 500 pesetas para responder al pago de las costas.—Guerra.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª MARIA SÁNCHEZ GUILLÉN DE ESTELLER Falleció en Puebla D. Fadrique el 3 de Mayo de 1899 R. I. P. Su viudo don Sebastián Esteller, sus hijas doña Adela, doña Dorila y doña Araceli, su hijo político don Pascual Arias, su hermana, hermanos políticos, tios, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos y personas piadosas le encomienden á Dios y se sirvan asistir al jubileo extraordinario que en sufragio suyo se celebrará el día 7 del corriente en la iglesia de San Antón de esta capital.

López Dominguez

Madrid 4 (8'45 n.) Ha regresado á esta Corte, procedente de Sevilla el general López Dominguez.—Guerra.

Sangriento suceso

Madrid 4 (8'45 n.) Se ha desarrollado un sangriento suceso que ha impresionado profundamente á todo el vecindario de Madrid. Una mujer viuda, de 40 años mató de una puñalada á una joven de 20, vendedora. Se afirma que los celos fueron la causa de este asesinato.—Guerra.

Lo niegan

Madrid 4 (8'45 n.) En el ministerio de la Gobernación niegan que en las calles de Barcelona haya sido preciso dar cargas de caballería. Además se afirma que reina en la capital del Principado tranquilidad.—Guerra.

Compañerismo

Madrid 4 (8'45 n.) El marqués de Hervas se ha presentado en el juzgado con objeto de hacerse responsable del manifiesto del Directorio. El juez se negó á procesarlo por no figurar su nombre entre los firmantes del manifiesto.—Guerra.

Otro suicidio

Madrid 4 (8'45 n.) El secretario del ayuntamiento del pueblo de Biar, provincia de Alicante se ha suicidado de un pistoletazo que se lo dió en el salón de sesiones. Se ignoran las causas de este suicidio.—Guerra.

La peste

Madrid 4 (8'45 n.) Telegramas de Port Said participan que la peste bubónica está causando muchas muertes. En el día de ayer se dieron siete defunciones.—Guerra.

Del Transvaal

Madrid 4 (8'45 n.) Los despachos de Londres referentes á la guerra en el Transvaal comunican

que el generalísimo Roberts telegrafía dando cuenta de haber sido ocupado por las tropas inglesas Brandfort.

Los ingleses han sufrido en esta acción escaso número de bajas, en cambio los boers han tenido bastantes pérdidas.

Las tropas boers se retiran ordenadamente con dirección al Noroeste.—Guerra.

250 cadáveres

Madrid 4 (8'45 n.) De los escombros producidos por la explosión de la mina de Schofield van extraídos ya 250 cadáveres.—Guerra.

De la guerra

Madrid 4 (8'45 n.) Cerca de Tabanhu se encuentra un destacamento inglés en situación bastante comprometida.—Guerra.

Carreras en Córdoba

Madrid 4 (8'45 n.) Desde Córdoba se han pedido á la Infanta Isabel y ministros de la Guerra y Agricultura, premios para las carreras de caballos que se han de celebrar en aquella capital los días 6 y 7 de Junio y en las que habrá un gran premio de 5.000 pesetas y otros de importancia.—Guerra.

Indulto

Madrid 4 (8'45 n.) Se anuncia la concesión de un amplio indulto para solemnizar el cumpleaños del rey.—Guerra.

Estreno

Sevilla 4 (8'45 n.) Anoche se estrenó en Apolo la zarzuela «El Gato negro». La letra es de López Silva y la música de Quinto Valverde. El éxito fué dudoso.—Guerra.

Lagartijo

Madrid 4 (8'45 n.) Se ha desmentido la noticia que circuló en la prensa y que le telegrafió ayer de que «Lagartijo» estaba agónico. Lo único cierto es que el célebre espada se encuentra bastante achacoso, pero de ningún modo en el estado que se suponía. Con este motivo le han sido dirigidos al diestro innumerables telegramas y cartas interesándose por su salud.—Guerra.

104 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

LA HIJA DEL AMANTE NOVELA INTERESANTÍSIMA

Los hombres adoran esto! Todos sueñan en animar la estatua en encender la chispa que ha de propagar el incendio. Era joven. Mi porte, distinguido. No se necesita tanto para trastornar las cabezas vacías de los hombres. La naturaleza me había armado para esta clase de hechos y Athenais me había enseñado el manejo de las armas delicadas y astutas de la coquetería femenina. Fuí galanteada! Esto me divertía no poco; tanto más que ninguno de mis adoradores me halagaba, y me entregaba al juego de amor con una serenidad que deja en nuestro favor todas las ventajas; pero llega un día en que aquella que mejor maneja las cartas, le sale un rey que le descomponga el juego. El mío no fué un rey, fué un príncipe un príncipe alemán...

principal ornamento del salón de Mad. Séverin.

«Un príncipe! un príncipe auténtico á quien todo el mundo conocía! ¡Ya comprendes el efecto que esto produce en una joven! Todas las mujeres se le disputaban, y las más severas dulcificaban su carácter para hablar con él. Añade á esto que gastaba mucho, que era espléndido, locamente pródigo y mucho menos de eso hace falta para conquistar la simpatía de las mujeres. Yo, sin embargo, pronto pude advertir que me prefería á todas. Esto me bastó. Fundé en él todas mis esperanzas animadas por Athenais que me dijo no encontraría nunca partido más brillante. «Princesa! ¿Comprendes? ¡Princesa! ¡Era para perderla la cabeza! Me lancé frenética hacia tan brillante sueño, y Athenais me aseguraba que aquel hombre estaba perdido de amor por mí. Ella misma preparaba casuales entrevistas. Un día me hizo su declaración en regla. Vi que era cierto, que parecía estar verdaderamente enamorado. Creí volverme loca de alegría. No soñaba más que con la corona y los millones. Animada por mi propia ambición, por los consejos de mi querida amiga, puse en juego todos los medios para trastornar aquella cabeza. Yo buscaba el matrimonio, la posición

efectiva con todas sus ventajas, y de un hombre enamorado todo se puede esperar. Tres meses duró aquella escaramuza galante, y yo te aseguro que estaba orgullosa de mí misma que admiraba mi propia habilidad para pintar pasión, emociones, triunfos íntimos. Al pronto solo me hablaba de amor. Pero viendo que por este medio adelantaba poco, me habló ya de matrimonio. «Aquel día no sé como no caí muerta de alegría! El creyó que era amor y mi emoción me sirvió admirablemente. En fin, omitiré detalles enojosos, que no comprenderías ni servirían para nada. Acepté, como es consiguiente, la proposición de ser su esposa, y á fuerza de fingir pasión, no sé ya lo que me pasaba, no se si aquel hombre me interesaba ó me imponía. Me dijo entonces que no podía pedir mi mano á mi padre ni hacer públicos sus proyectos por su elevada posición. Habló de esperar á la muerte de su madre que vivía entre rancias preocupaciones, y que era además de avanzada edad. Athenais, por su parte, me habló de razones de política, del equilibrio europeo y otra porción de cosas que no entendía, haciéndome aceptar la idea de un casamiento secreto, hasta que dentro de un par de años se pudiera hacer el casamiento oficial. Me presté á que bendijera nuestra

unión un pastor protestante, porque el príncipe era de la religión reformada... Primero me resistí. Después me convenció diciéndome que en su país estaba aquello admitido. ¡Me dió su palabra de príncipe! ¡Ah! ¡por qué no escuché la voz del instinto que me advertía? Y al decir esto la joven se retorció las manos como con espasmo nervioso. —Yo temía y desconfiaba,—prosiguió —y al mismo tiempo me decía que si perdía una ocasión como aquella, no volvería á encontrarla. Además, él empezaba á ofenderse de mi desconfianza. Me decía que cualquier mujer en mi caso aceptaría con ojos cerrados. ¡Cedi! Aquí Emma respiró fuertemente. —Una noche, en el mismo gabinete de Athenais, un hombre sin barba, abotonado su redingot hasta el cuello, con corbata blanca y aire de respetuosa unión, nos leyó un pasaje de la Biblia y nos declaró unidos delante de Dios. ¡Yo me creí princesa! Durante seis meses nos vimos con la mayor confianza en casa de Athenais. La voz de Emma iba tornándose ronca y entrecortada. —Un día le anuncié que iba á tener un hijo... Ocho días después partía precipitadamente á Alemania, obligado, según me dijo, por asuntos de la mayor importancia y para prepararlo todo y hacerme reconocer como su esposa legítima. No le he vuelto á ver.

«El miserable estaba ya casado en Alemania! El pastor que me había unido era un miserable pagado para representar tau indigna farsa. Athenais lo sabía. Había recibido cien mil francos por su complacencia, comprendiendo que por no publicar mi propia vergüenza, callaría todas aquellas infamias. ¡Calculaba bien! ¡Yo callé! X Amor de Ivan Hemos dejado á Inés en el momento en que Ivan, después de haber escuchado el relato de su triste existencia, había dicho: —Inés, os amo. ¿Queréis ser mi esposa? Al oír estas palabras, la joven había empezado por quedarse muda de sorpresa, mientras la sangre subía á sus mejillas, desterrando la palidez que en ellas había estampado el drama de la miseria y la desesperación, en que había sido víctima y heroína. «¿Qué hubiera dicho en en el primer instante? Nadie puede saberlo, porque Mauricio Aubin, al oír la proposición de Ivan, habíase vuelto bruscamente. —«Eso es verdad?»—preguntó con la mirada. El aspecto del estudiante ruso, su posición respetuosa delante de Inés, el entusiasmo y la resolución que se leían en

ECOS DEL MUNDO

Contra la humedad de las paredes
Las paredes húmedas constituyen una verdadera plaga en el campo y también en las ciudades...

go a la tela de un taller de blanqueo. La habitación se llenó inmediatamente de llamas; pero la proyección de seis litros de amoníaco bastó para apagar el fuego casi instantáneamente.
Este líquido se hallaba en una damajuana de vidrio y en una farmacia próxima al taller de blanqueo...

Tinta dorada
Cosmos da la receta siguiente para preparar una tinta de oro con la cual se escribe y se dibuja fácilmente y que además ofrece bastante solidez.
En un filtro colocado sobre un embudo e echan partes iguales de iodo de pojaso y de acetato de plomo...

Album del Hogar
Cocina española
Cordero al glas.—Pónganse partidos en trozos algo crecidos, los muslos y brazos de un cordero, en una cacerola; añádase esta cuatro cucharadas de manteca de cerdo líquida y dos cuartillos de caldo del cocido...

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media.
Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y la Magdalena.
En la iglesia de los jesuitas se celebra misa á las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y diez y media.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL
Precios del día anterior.
Alhondiga de granos
Precios y balances del trigo
Sobran de anteaer 1392 q. m.
Entrada de ayer. . . 190 »
Total existencia ayer. 1882 »
Vendidos 175 »
Quedan 1407 »



MILAGROSOS CONFITES
ó INYECCION ANTIVENÉREOS
—Y ROOB ANTISIFILITICO—
COSTANZI
No pocos evidenciosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de Venéreo y Sífilis, aun siendo sus males crónicos de más de veinte años!

DE LA COMPAÑIA COLONIAL
CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS
37 REGOMENAS INDUSTRIALES
Depósito general. Mayor, 18 y 20 MADRID

SOCIEDAD GENERAL DE SEGUROS
A PRIMA FIJA
CAPITAL SOCIAL, 15.000.000 DE PESETAS
Domiciliada en Madrid: Alcalá, 68
SEGUROS
Sobre la vida.—Contra incendios.—Marítimos y fluviales.—Accidentes personales y colectivos.—Rotura de cristales.—Accidentes por y á los coches.—Ganado de labor.—Cosechas heladas y pedriscos.

ALOS COMERCIANTES
Fabrica de fundas de sacos y punales de todas clases
M. MASARRE Y COMPAÑIA
Plaza de S. Anton, 3, Granada
Se desean correspondientes á quienes concuerden la exclusión para la venta de dicho artículo.
Expediciones á todos los puntos.

LA INTEGRIDAD
GRAN DESPACHO ALMACEN DE BEBIDAS
de FRANCISCO HERNANDEZ LOZANO
Navas, 24.—Granada.
Se venden los ricos anisados puros de uva, Anis Meliana de Colón y anis Polavieja, marca de su invención y propiedad, al precio de 36 y 40 pesetas arroba, y por litros á 2'25 y 2'50 pesetas; el aguardiente Ruve superior á 22 pesetas los 18 litros y por litros á 7 reales, Cazalla los 18 litros 20 pesetas y por litros 6 reales, Castril los 18 litros 21 pesetas y por litros 7 reales, y en Aguadientes corrientes, Triple anisados refinados de 18 á 21 pesetas los 18 litros, en vinos de Valdepeñas nuevos y rancios de 30 á 36 reales arroba, de 17 lit os, gran surtido de vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Moscatel, Cognac, y Ron de las marcas más acreditadas.

JOSÉ CAÑADAS É HIJO
de Alhondiga, 2
Servicio de 2 á 12 de la mañana y de 1 á 5 de la tarde, todos los días excepto los feriados.
N.º 1.—Asistencia domiciliar, solo en casos extraordinarios.
SAN IGNACIO
Gran almacén de loza y cristal, MESONES, 102. NOVEDADES
Precios módicos.

VIDES AMERICANAS
Las que hoy se prefieren en toda España y gozan de mayor reputación en ra los viticultores de Francia y Portugal, se cultivan en el Centro Vitícola del Panadés, única casa que produce CUATRO MILLONES DE BARBADO, DIEZ MILLONES DE ESTACAS y una cantidad importantísima de INERTOS bien soldados, resistentes á la filoxera y la clorosis.
Catálogos y condiciones de venta, se facilitan en la Administración de este periódico Párraga, 5, Granada, y se remiten por correo á quien lo solicite.
MORRHUOL
Primer preparador español de dicho medicamento
Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Internacional de Bruselas de 1895, en la Exposición Internacional de París de 1889, y en la Exposición de Suiza de 1888.

LA ESPAÑOLA
CASA DE HUESPEDES
Sta. Teresa 51
Ama de cría con leche fresca para casa de los padres. Darse razón en Hércules Vega. Pa. rocino Ojo.

MUY IMPORTANTE
A los Comerciantes é Industriales
Descubierta ya la forma, desde que se perfeccionó el fotografado, para que compita la más insignificante imprenta con la mejor litografía, el propietario del acreditado establecimiento tipográfico donde se edita este periódico, acaba de formalizar contratos vertajosísimos con los más importantes TALLERES DE FOTOGRAFIA, FOTOGRAFADO y FOTOTIPIA, para proporcionar á sus clientes, los Sras. Comerciantes é Industriales de Granada y su provincia, beneficios imposibles de ofrecer hasta hace poco, y como utilizando cualquiera de los indicados procedimientos pueden hacerse en esta imprenta hasta los mejores cromos, se admiten toda clase de encargos para anuncios á varias tintas, etiquetas, tarjetas, cabeceras de cartas ó facturas, vistas ó marcas de fábrica, retratos, figuras de cualquier índole para ilustrar libros ó folletos, y cuanto se encomiende en esta casa.
Y basta decir, como ejemplo de lo que pueden economizar los comerciantes é industriales utilizando el fotografado ó fototipia, que un dibujo cualquiera les costará la décima parte que les cobraría el más humilde grabador, y resulta el trabajo más perfecto, puesto que con el buril no se ha logrado ni se podrá lograr jamás obtener la figura que se consigue por el sistema moderno.
Diríjense los encargos, á F. GOMEZ DE LA CRUZ, PÁRRAGA, 5. GRANADA.

Fábrica de cemento lento
Yeso, pulverización de cortezas para cortientes
BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES
Recomendamos á los Sras. Arquitectos, Proprietarios y Maestros de Obras que necesiten colocar solerías, vean los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.
La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que remite gratis á quien lo pida.
MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2.
Colegio Ibérico de San Juan de Dios
Este acreditado centro de enseñanza, con el fin de mejorar sus clases, se ha trasladado á la calle de la Verónica de la Virgen número 16, en donde cuenta con un magnífico local y el material necesario para el desarrollo de la enseñanza en sus distintos grados.
Con profesores idóneos y la aplicación de los sistemas más modernos que recomienda la Pedagogía, consigue el Colegio Ibérico los más grandes progresos en la educación é instrucción de la juventud, llevando siempre por lema, «el cariño para educar y ja más la fuerza.»
Clases de noche para adultos de 6 á 9.
VERONICA DE LA VIRGEN NUMERO 16.

ARMONIUMS
Los mejores para iglesias y salones se fabrican en la reputada casa J. M. Marassé.—Por la sonoridad de sus sonidos, compiten estos armoniums con los más caros que se reciben del extranjero, siendo su costo tan módico como el de los PIANOS y ORGANOS de la misma casa.
Precios y condiciones, se facilitan en la Administración de este periódico, Párraga, 5, Granada, y se remiten por correo á quien lo solicite.
PARA GRABADOS
de Imágenes, Coronas, Escudos, Marcas de fábrica, y cuantas alegorías se puedan desear, se admiten encargos en la Administración de este periódico, PÁRRAGA, 5, garantizando que costarán mitad de lo que pueda cobrar cualquier grabador de esta población.
Los pedidos de fuera, diríjense F. GÓMEZ DE LA CRUZ GRANADA.

LA ESPAÑOLA
CASA DE HUESPEDES
Sta. Teresa 51
Ama de cría con leche fresca para casa de los padres. Darse razón en Hércules Vega. Pa. rocino Ojo.

LA ACTIVIDAD
Centro Consultivo de Hacienda
AGERA DE LA VIRGEN NUM 40, GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasiva y créditos contra el Estado.

EN 750 PTAS.
Se vende una imprenta completa, compuesta de una prensa con todos sus accesorios, tipos de letra suficientes y cuantos efectos son precisos para hacer un periódico casi del tamaño de LA PUBLICIDAD.—Para tratar, en la Administración de este diario, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2, triplicado, Granada.

Grandes vinos de Champagne
de la antigua y acreditada casa
GEORGE GOULET & C.
REIMS.
PROVEEDORES EFECTIVOS
de S. M. la Reina de Inglaterra,
de S. A. R. el Príncipe de Gales
y de S. M. el Rey de Holanda
Pidanse notes de precios á la Administración de LA PUBLICIDAD, PÁRRAGA, 5, GRANADA, ó á los corresponsales de este periódico en la provincia.